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議会改革特別委員会会議録 
 

平成２９年６月１３日 火曜日 

  午後３時２８分開議 

午後３時３５分閉議（実時間５分） 

 

○本日の会議に付した案件 

１．議会改革に関する諸問題の調査 

 

○本日の会議に出席した者 

 委 員 長  幸 村 香代子 君 

 副委員長  大 倉 裕 一 君 

 委  員  田 方 芳 信 君 

 委  員  友 枝 和 明 君 

 委  員  中 村 和 美 君 

委  員  成 松 由紀夫 君 

委  員  橋 本 幸 一 君 

委  員  橋 本 隆 一 君 

委  員  堀   徹 男 君 

委  員  堀 口 晃   君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

 

 ※欠席委員         君 

 

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

 

○説明員等委員（議）員外出席者 

               君 

 

○記録担当書記     増 田 智 郁 君 

            土 田 英 雄 君 

 

（午後３時２８分 開会） 

○委員長（幸村香代子君） 定足数に達してお

りますので、ただいまから議会改革特別委員会

を開会いたします。 

本日は、特定事件であります議会改革に関す

る諸問題の調査を議題とし、調査を進めます。 

 

◎議会改革に関する諸問題の調査 

○委員長（幸村香代子君） 本日は、調査項目

１３項目のうち、予算・決算審査について、議

会基本条例について、議員定数についての３項

目について、６月定例会開会初日において、中

間報告を行いました。よって、今後、その他の

項目についての審査をどのように進めていくか

を御協議願いたいと思います。別紙にですね、

一番最初に皆さんとこにお配りしていた項目に

ついて、お手元に資料をおあげしております。 

本件について、何か進め方について御意見ご

ざいませんか。（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員（山本幸廣君） 委員長の提案の中で、

この資料いただいたんですが、考え方を含めて

ですけれども、このような状況で進めていただ

ければなと思います。 

○委員長（幸村香代子君） 審査を進めるとい

うことで、よろしいでしょうか。（委員山本幸

廣君「はい」と呼ぶ）ほかに御意見ございませ

んか。 

○委員（堀 徹男君） 審議事項についてはで

すね、これから選挙の時期にも入るということ

なので、一旦会派に持ち帰りをさせていただい

て、残りの審議事項についてはですね、今期中

に継続してするか。または、新しい任期を迎え

られた方々で検討進めるかということについて

ですね、一旦持ち帰りをさせていただいて、会

派でそれぞれ検討をしていただくという方向性

はいかがでしょうか。 

○委員長（幸村香代子君） 持ち帰りの御意見

が出ておりますが。 

○委員（中村和美君） 私もそれを言おうと思

うとったわけで、もう重要事項というのは、大

体定数減というのが、大体重要でございました

ので、それが可決したということでありますの

で、後は堀委員の言われたとおりで、私もそう
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やって持ち帰って再度どうするか、それともう

８月２０日は改選になりますので、そういうの

を踏まえてですね、各会派で持ち帰って検討す

るということでお願いしたいと私は思います。 

○委員（成松由紀夫君） 今、中村委員がおっ

しゃられたとおりでありまして、後は今、堀委

員もありましたが、まず、議員定数というのが

一つの大きな課題だったというふうに思います。 

これから６月議会、また採決までいろいろとそ

れぞれありますし、終わればですね、また、直

ちにいろいろな改選に向かっての動きもありま

すので、一旦持ち帰って自民党３会派しっかり

また協議をしまして、こちらで持ち帰った後に

また、お話ができればというふうに思います。 

○委員長（幸村香代子君） 今、持ち帰りたい

と、持ち帰りの御意見が出ておりますけれども、

そのように進めさせていただいてよろしいでし

ょうか。（「異議なし」と呼ぶ者あり）それで

は、持ち帰りいただくということで進めたいと

思います。御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（幸村香代子君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 以上で、議会改革に関する諸問題の調査を終

了いたします。 

次に、閉会中の継続審査の申し出についてお

諮りをいたします。本委員会の特定事件であり

ます議会改革に関する諸問題の調査については、

なお調査を要すると思いますので、引き続き、

閉会中の継続調査の申し出をいたしたいと思い

ますが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（幸村香代子君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、次回の本委員会の開催日程について協

議をいたしたいと思います。予定でいきますと、

次回はですね、第２火曜日ということにしてい

たので７月の１１日となりますが、いかがでし

ょうか。ちょうどですね、予定、済みません…

…こちらでですね、事前にちょっと調査をしま

した結果、７月５日から６日は政府要望が入っ

ておりまして、７月１０日から１２日まで未来

の視察が入っております。会派さんの視察がで

すね、ちょっと入っておりますものですから、

御協議いただきたいと思います。 

 小会いたします。 

（午後３時３３分 小会） 

 

（午後３時３５分 本会） 

○委員長（幸村香代子君） 本会に戻します。 

それでは次回の日程ですが、７月４日火曜日

午前１０時から開催したいと思いますがよろし

いでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（幸村香代子君） それでは、そのよ

うに開催をいたします。 

それとですね、合わせて、前回のときに議員

定数の削減に対して、何らか取り組みをという

ことでですね、委員長が提案するようになって

おります。それも今週、来週の頭ぐらいには、

皆さんのところにはお届けができるようにとい

うふうに思いますので、それも含めて７月４日

のときに持ち帰り、それも持ち帰っていただい

て、７月４日のときに結果を御報告いただけれ

ばと思いますが、それでよろしいでしょうか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）はい。 

以上で、本日の日程はすべて終了しました。 

これをもって、議会改革特別委員会を散会い

たします。 

（午後３時３５分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    平成２９年６月１３日 

   議会改革特別委員会 

   委 員 長 


